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COMISSÃO DE NEGÓCIOS ESTRANGEIROS E COMUNIDADES PORTUGUESAS

ACTA NÚMERO 1261X111 3_a SL

Aos 29 dias do mês de janeiro de 2014, pelas 11:00 horas, reuniu a Comissão de

Negócios Estrangeiros e Comunidades Portuguesas, na sala 7 do Palácio de S. Bento,

na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte

integrante desta ata, com a seguinte Ordem do Dia:

1. Informações.

2. Eleição do Vice-Presidente da Comissão de Negócios Estrangeiros e

Comunidades Portuguesas.

3. Pedido do Presidente da República de assentimento da Assembleia da

República à sua deslocação entre os dias 24 de fevereiro e 2 de março

próximos, a São Francisco, Estados Unidos da América, para encerrar a

Conferência World Ocean Summit 2014, e a Toronto, a fim de visitar a

Comunidade Portuguesa do Canadá e realizar um programa económico e

empresarial.

4. Distribuição de iniciativa:

COMUNICAÇÃO CONJUNTA AO PARLAMENTO EUROPEU E AO

CONSELHO Abordagem global da UE em relação às crises e aos conflitos

externos [JOIN(2013)30].

5. Apreciação de Parecer: Conta Geral do Estado 2012

Deputado Relator: José Lino Ramos (CDS/PP).

6. Aprovação das Atas das reuniões: n° 123, de 8 de janeiro de 2014; n.° 124,

de 14 de janeiro de 2014.

7. Outros assuntos.

1. Informações.

O Sr. Presidente, Deputado Sérgio Sousa Pinto, informou das alterações havidas na

composição da Comissão e ainda que, na sequência dessas alterações, o CDS-PP

indicou o Sr. Deputado Filipe Lobo D’ Ávila para as funções de Vice-Presidente da

Comissão. Informou ainda que, embora o Regimento preveja que as eleições sejam

feitas por escrutínio secreto, a prática da Comissão não tem sido essa.
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2. Eleição do Vice-Presidente da Comissão de Negócios Estrangeiros e

Comunidades Portuguesas.

Tendo havido acordo quanto ao procedimento a adotar, procedeu-se à votação, tendo

sido eleito Vice-Presidente da Comissão, por unanimidade, registando-se a ausência

do BE, o Sr. Deputado Filipe Lobo D’ Ávila. O Sr. Presidente dirigiu de imediato

palavras de felicitação ao Sr. Vice-Presidente eleito, Deputado Filipe Lobo D’Ávila e

destacou o trabalho realizado pelo seu antecessor Deputado José Lino Ramos.

Os Srs. Deputados Paulo Pisco (PS) e Ricardo Baptista Leite (PSD) usaram da

palavra para felicitar o Vice-Presidente eleito, salientar o espírito de cooperação que

tem havido na Comissão e salientar o trabalho realizado pelo Sr. Deputado José Lino

Ramos.

2. Pedido do Presidente da República de assentimento da Assembleia da

República à sua deslocação entre os dias 24 de fevereiro e 2 de março

próximos, a São Francisco, Estados Unidos da América, para encerrar a

Conferência World Ocean Summit 2014, e a Toronto, a fim de visitar a

Comunidade Portuguesa do Canadá e realizar um programa económico e

empresarial.

O Presidente informou que a Assembleia recebeu pedido do Presidente da República,

nos termos constitucionais e regimentais, para assentimento à sua deslocação, entre

os dias 24 de fevereiro e 2 de março próximos, a São Francisco, Estados Unidos da

América, para encerrar a Conferência World Ocean Summit 2014, e a Toronto, a fim

de visitar a Comunidade Portuguesa do Canadá e realizar um programa económico e

empresarial.

O Parecer foi submetido a votação tendo sido aprovado por unanimidade registando

se ausência do BE.

4. Distribuição de iniciativa:

COMUNICAÇÃO CONJUNTA AO PARLAMENTO EUROPEU E AO

CONSELHO Abordagem global da UE em relação às crises e aos conflitos

externos [JOIN(201 3)30].
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Cabendo ao grupo parlamentar do PS a indicação de Relator para esta iniciativa, foi

designado o Sr. Deputado Pedro Silva Pereira.

5. Apreciação de Parecer: Conta Geral do Estado 2012

O Sr. Deputado José Lino Ramos (CDS/PP) apresentou o Parecer, tendo começado

por referir que incide apenas sobre o sector dos Negócios Estrangeiros e

Comunidades Portuguesas, excluindo-se as transferências financeiras da União

Europeia da sua análise. Salientou o facto de o Orçamento do MNE, seguindo as

orientações gerais de contenção orçamental, ter empreendido um vasto conjunto de

medidas destinadas a racionalizar e reafectar os seus recursos. Destacou de seguida

as principais medidas implementadas pelo MNE em 2012: Reestruturação da rede

diplomática e consular; Redimensionamento do pessoal do quadro externo do MNE;

Reestruturação do Instituto Camões e do Instituto Português de Apoio ao

Desenvolvimento, com a criação do novo Camões, e redução dos consumos

intermédios. Destacou a diminuição da despesa com o pessoal que foi possível fazer

devido às alterações legislativas que estão praticamente todas completas. No que

respeita às despesas correntes no total da despesa do MNE, apesar da redução

significativa de quotas voluntárias, as contribuições obrigatórias, que Portugal tem de

providenciar para as organizações internacionais aumentaram 10% em 2012. Referiu

ainda que, nos termos da Lei de Enquadramento Orçamental, no quadro das

auditorias solicitadas pela Assembleia da República ao Tribunal de Contas ou das

auditorias determinadas ao Governo, não constam auditorias ao MNE.

O Sr. Deputado Paulo Pisco (PS) felicitou o Sr. Deputado pelo parecer, que é

sobretudo factual, mas disse que não queria deixar a oportunidade de salientar alguns

aspetos: quanto à reafectação de recursos há uma descrição de todos os cortes

realizados em 2012 e que têm tido um impacte brutal na representação externa

portuguesa, em termos de pessoal e da capacidade de representação externa nas

embaixadas e nos consulados. Estas dificuldades que estão expressas na dimensão

dos cortes continuam e é preocupante que haja uma diminuição desta dimensão neste

domínio. Disse ainda que na parte referente às conclusões do Tribunal de Contas, que

embora seja favorável globalmente, é referido que a receita se encontra subavaliada e

a despesa sobreavaliada. Estes elementos mereciam um maior aprofundamento. A
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concluir, manifestou apreço pelo trabalho realizado pelo Sr. Deputado José Lino

Ramos, em especial na elaboração e apresentação do parecer, no momento em que

deixa de exercer as funções de Vice-Presidente.

A Sr.a Deputada Cana Cruz (PCP) disse que o Parecer é objetivo mas por isso mesmo

reflete o impacte que teve sobre os organismos do Ministério e referiu especificamente

os cortes das transferências para o Camões, para o o IICT e no domínio do ensino da

língua portuguesa. Tendo em conta o impacte destes cortes e o parecer do TC que

refere as questões relativas à despesa e à receita, o PCP irá abster-se na votação do

parecer.

O Deputado Ricardo Baptista Leite (PSD) disse que se trata de um Parecer muito

objetivo, que apresenta as contas e é no debate que têm sido suscitadas questões,

designadamente pelo PS, que assinou o Memorando, que estipulava que a

consolidação seria feita sobretudo na despesa e menos na receita. Surpreende-o

assim que esta questão seja suscitada na área do MNE que respeitou justamente este

princípio.

Submetido a votação, o parecer foi aprovado com os votos favoráveis do PSD, PS e

CDS-PP, a abstenção do PCP e ausência do BE

6. Aprovação das Atas n° 123, de 8 de janeiro de 2014 e n.° 124, de 14 de

janeiro de 2014.

As atas foram aprovadas por unanimidade registando-se a ausência do BE.

Não havendo outros assuntos a tratar, a reunião foi encerrada às 11:35 horas, dela se

tendo lavrado a presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente

assinada.

Palácio de São Bento, 30 janeiro 2014.
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O PRESIDENTE

(SÉRGIO SOUSA PINTO)
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Folha de Presenças

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados:

Cana Cruz
Carlos Alberto Gonçalves
Carlos Páscoa Gonçalves
Feliciano Barrehas Duarte
Filipe Lobo D’ Avila
Jorge Rodrigues Pereira
Maria Ester Vargas
Maria Gabriela Canavilhas
Maria João Avila
Maria José Moreno
Maria Manuela Tender
Mário Magalhães
Paulo Pisco
Ricardo Baptista Leite
Sérgio Sousa Pinto
José Lino Ramos

Faltaram os seguintes Senhores Deputados:

Helena Pinto
Laurentino Dias

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados:

Carina Oliveira
Maria de Belém Roseira
Nuno Magalhães
Pedro Silva Pereira
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